

2015年5月30日 星期六 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:王艳 校对:一广

网上热传今年民办初中小升初政策  
本报记者打探,详尽政策6月1日公布

## 民办初中今年只招 有市区学籍或户籍的小学生

6月14日~18日报名,依然采取评价方式招生,侧重点有变化

### 网上热传

#### 民办初中小升初政策出台?

昨日下午,一些以“小升初”为主的论坛率先发出了“2015年民办初中小升初的政策出台”的消息,同时附上了3张照片,内文显示与2015年民办学校小升初的工作相关。

随后,记者从一些民办初中学校打探到,昨日下午,市教育局的确召集了市区民办初中的负责人开会,说的就是小升初的招生工作和规定。

今年民办初中小升初工作安排已经确定。

#### 6月3日前,各校公布2015年初中新生招生方案

**报名时间:**6月14日~18日 原则上接收市内九区小学学籍或户籍的学生自愿报名。

**测评时间:**6月27日15~17时,6月28日15~17时。

**录取时间:**7月6日~8日 通知每一名预录取的学生与家长。

**测评内容:**重于品德发展水平,科学素养水平,身心发展水平,学业发展水平,兴趣特长养成。



昨日下午,备受关注的2015年市区民办初中“小升初”招生政策在网上热传,有网友上传了3张照片,显示为2015年民办初中招生的相关规定。而据记者打探,有教育界人士称,昨日下午,市教育局召开了由民办初中学校参加的会议。随后,记者接到市教育局的通知,正式的民办初中“小升初”政策新闻发布会暨政策解读会将于6月1日上午召开。如果家长有需要咨询的问题,我们可以帮忙带到发布会现场。

郑州晚报记者 张勤

### 猜测

#### 阶段性评价内容更丰富

有细心的网友发现,2015年民办小升初阶段性评价的内容和2014年相比,有很大变化。

再回头看看2014年的阶段性评价内容:强化综合能力和发展能力素质评价,侧重阅读与欣赏、思维与应用、科学与社会、品质与能力等综合素质评价。

有网友分析:“重于品德发展水平”是不是和“品质与能力”很相似?是不是可以这样理解,除了在校期间的素质评价手册之外,还要看孩子的全面发展也就是在校期间的老师评语、参加活动等内容;“科学素养水平”是不是类似于去年的“科学与社会”,说白了就是学科竞赛知识吧;“身心发展水平”更是对照了去年的“强化综合能力和发展能力素质评价”;“学业发展水平”是首次提出,而不是用“侧重阅读与欣赏、思维与应用”进行代替,通俗点说,语数英基本知识还是要掌握牢固的。

今年新增了“兴趣特长养成”也能看出素质教育的大趋势不可变,部分学校也是参考孩子的课外特长学习的,学习文化知识的同时也要记得发挥特长。

### 重磅消息

#### 仅市内9区小学毕业生报名

在网传的消息中,市教育局制定的政策首次突出了民办初中的生源限制。

政策规定,“原则上接收有市内九区小学学籍或户籍,有综合素质报告手册的小学毕业生自愿报名,不私自提前组织或变相组织任何形式的招生报名登记”。

#### 沿袭“测评”方式

在省教育厅严格禁止义务教育阶段学校采取“考试”的方式招收学生之后,市区民办初中小升初到底是考还是不考,一直是家长们关注的热点。

从网传的消息看,今年市区民办初中小升初的考察方式和去年类似,沿袭了综合素质评价的形式。这已经是连续第三年采取评价方式。

综合素质评价包括小学生综合素质过程性评价和小学生综合素质阶段性评价两项内容,并以小学生综合素质过程性评价为主导。

据了解,目前所说的郑州市市内九区一般是指金水区、二七区、中原区、管城区、惠济区、高新区、经开区、郑东新区和航空港区。

从这个消息来看,今年郑州市将严格控制民办初中招收市区以外的小学毕业生。

过程性评价以小学生综合素质评价报告册为主。小学生综合素质阶段性评价体系侧重于“品德发展水平、科学素养水平、身心发展水平、学业发展水平、兴趣特长养成”五个方面,评价材料的选取要生活化、情景化,是真实问题的呈现,注重考察高品质思维能力,关注学生的可持续发展。

评价要符合小学生认知水平,不得有“奥数”内容,严禁“奥数”与升学挂钩。综合素质评价为一次性评价,不多次组织进行。

### 要求

#### 不利用中介机构变相招生

市教育局要求,严格遵守国家、省、市有关规范招生行为的精神。不得通过承诺减免或奖励有关费用等非正当手段抢生源,不利用其他中介机构、培训机构变相违规招生,不单独或与社会培训机构联合或委托举办以选拔生源为目的的各类培训班。

同时,采取各种措施,为市民提供优质服务,接受社会监督,做到“三公开”,在招生开始前公开招生政策、招生计划、招生程序和办法。学校设立并公布咨询投诉电话,安排专人负责解释招生政策和信息。

